
Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)
Broj predmeta: K.V. br. 6/07 ( od 01.01.2010. godine broj predmeta je K. Po2 br. 22/10)

Glavni pretres: 19.09. i 15.10.2008.
Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Odbrana optuženog Saše Stojanovića
U Lovas je, u organizaciji političke stranke Srpska narodna obnova, otišao početkom oktobra
1991. godine. Sa njim su putovali Borislav-Bata Mihajlović, Miodrag Vukosavljević i optuženi
Zoran Kosijer, Jovan Dimitrijević i Dragan Bačić. Iz Šida su autobusom prebačeni u Tovarnik
gde su prespavali i sutradan, u jutarnjim časovima, takođe autobusom, prebačeni su u Lovas.
Dana kada se desio događaj na minskom polju, čuo je da vojska priprema neku akciju. Ispred
škole primetio je veliki broj vojnika koji su se raspravljali. Na kraju, formirala se velika kolona
od vojnika i civila, za koje je kasnije saznao da su bili pritvoreni meštani Hrvati. Civila je bilo
ukupno 56, vojnika 45 i oko desetak dobrovoljaca. Sa Miodragom Vukosavljevićem pridružio se
začelju kolone. Nakon oko 1000 metara, za nekih dvadesetak minuta skrenuli su desno i ušli u
njivu koja je bila zasejana detelinom. U detelinu su prvo išli ljudi u civili, koji su se frontalno
rasporedili po širini deteline i krenuli prema silosima. Iz njih na rastojanju od dvadesetek metara
išli su vojnici. Primetio je da hodaju lagano i nogama opipavaju tlo ispred sebe. U jednom
trenutku je čuo da je neko viknuo evo, odmah zatim čula se eksplozija. Mnogi iz te kolone bacili
su se na zemlju, neki su legli, a i iz kolone je otvorena vatra prema silosima. Ranjena su trojica
pripadnika vojske. Optuženi Jovan Dimitrijević koji je bio u nesvesti, do bolnice je prevezen
vojnom kampanjolom. Bilo je renjenih i među Hrvatima civilima koji su kamionima prebečeni u
selo. Među civilima bilo je i poginulih. Uveče istog dana, rečeno mu je da ode u školu gde se
upoznao sa potpukovnikom Miodragom Dimitrijevićem, koga je tada prvi put video i preneo mu
sta se dogodilo u njivi sa detelinom. Posle dva-tri dana izdata je neredba da napuste Lovas.

Ispitivanje od strane predsednika veća
Po dolasku u Lovas saznao je da se oružana grupa kojoj je pripadao zvala Dušan Silni, a ta grupa
pripadala je Teritorijalnoj odbrani Lovasa. Oružje su zadužili u radionici Zemljoradničke
zadruge. Dok su čistili oružje i pripremali ga za upotrebu, na njih je otvorena vatra. Ubrzo zatim
dovedena su dvojica mladića za koje je rečeno da su pucali na njih. Te mladiće su vojnici tukli, a
šta je bilo sa njima dalje ne zna. Dok se kolona kretala prema detelini neki vojnik iz kolone ubio
je jednog civila.

U Lovasu su bili od 11. do 21.10.1991. Situacija u selu je bila relativno mirna, ali se puščana
paljba čula sa periferije sela iz kukuruza i sa drugih njiva. Nije mu poznato da je JNA nekoliko
dana pre događaja u minskom polju postavila mine na četiri lokacije u okolini sela. Tokom
kretanja kolone neko od vojnika ubio je civila koji nije mogao da se kreće. Na minskom polju u
civile pucali su vojnici iz sredine i kraja kolone. Jedan od civila je presekao žicu i tako
neutralisao neeksplodirane mine.

Pitanja punomoćnika oštećenih
Na pitanje punomoćnika oštećenih advokata Dragoljuba Todorovića kaže da je u Lovasu noću
čuvao stražu po obodima sela, a danju je spavao. Neke kuće su bile obeležene belim čaršafima.
Sa kolonom koja se kretala prema livadi sa detelinom, na trotoaru i sa jedne i sa druge strane bilo



je civila, muškaraca i žena, koji su posmatrali kolonu.



Nije video da se neko od civila bacio na minu, samo je video efekat eksplozije i ljude koji su
ranjeni ili poginuli i sa leve i sa desne strane. Nije uočio da je bilo ko pucao iz pravca silosa.
Vojnici koji su se nalazili u Lovasu, prema njemu i ostalim vojnicima koji su došli sa njim,
odnosili su se sa nipodaštavanjem. Rekli su im da je Lovas oslobođen i da su oni zakasnili, tako
da je shvatio da su suvišni. Odred Dušan Silni je priključen Teritorijalnoj odbranu Lovasa.


